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Ілля Пуголовко 
 

ПОДАТКОВИЙ КОМПЛАЄНС В ЕПОХУ ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ 

 
Пандемія Covid-19 та повномасштабна війна в Україні спричинили 

труднощі в різних секторах, включаючи фінансовий стан підприємств, 
добробут громадян та доходи держав. Ці обставини також призвели до 
обмеженої взаємодії між бізнесом і державою, що зумовило перехід  
до більш широкого використання цифрових технологій. Цифрова 
трансформація здатна не лише змінити бізнес, а й дати можливість 
податковим органам скористатися перевагами цього середовища.  

Останніми роками податкові адміністрації досягли значного прогресу  
в переході від паперових податкових декларацій до глибокої цифровізації 
процедури оподаткування. Зіткнувшись із проблемою побудови сильних 
податкових адміністрацій, компетентних у справедливому та сталому 
оподаткуванні бізнесу в цифровому середовищі, важливо розглянути,  
як діджиталізація може бути корисною для побудови нового рівня 
взаємовідносин та достатнього рівня податкового комплаєнсу. 

Податковий комплаєнс можна розглядати як виконання всіх 
податкових зобов’язань. Це дії платників податків щодо виконання своїх 
податкових зобов’язань відповідно до чинних у країні положень 
податкового законодавства та нормативно-правових актів. Виконання 
податкових зобов’язань можна визначити за кількома аспектами, такими 
як реєстрація, подання податкових декларацій, розрахунок і сплата 
податків, що підлягають сплаті, а також звітування та сплата заборгованості.  

Найважливішим показником рівня комплаєнсу платника податків є 
те, чи подав платник податків податкову декларацію, незалежно від того, 
чи це річна податкова декларація, чи періодична податкова декларація. Це 
найважливіший показник, оскільки подання платниками податків податкових 
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декларацій означає, що платник податків здійснить свої податкові платежі 
відповідно до законодавства [1]. 

У вітчизняній економіці склалося чітке розуміння того, що 
комплаєнс-контроль є важливим елементом системи корпоративного 
управління, а вигоди від його впровадження значно перевищують ризики, 
які виникають за його відсутності [2, с. 260]. 

Наразі комплаєнс-контроль у нашій державі популярний тільки в 
банківському секторі, але його запровадження необхідне на всіх рівнях 
національної економіки. Українські компанії поступово приходять до 
усвідомлення важливості застосування комплаєнс-контролю, спираючись 
на зарубіжний досвід [3, с. 107].  

Визначення податкового комплаєнсу потенційно може бути 
врегульоване в українському податковому законодавстві. Зокрема, в 
березні 2024 року в парламенті зареєстровано проєкт Закону про внесення 
змін до Податкового кодексу України щодо особливостей податкового 
адміністрування під час воєнного стану для платників податків з високим 
рівнем добровільного дотримання податкового законодавства, який 
передбачає включення визначення «комплаєнс (управління податковими 
ризиками)» як системи заходів та процедур, які здійснюються контро-
люючими органами, з метою підвищення рівня добровільного виконання 
податкових та інших обов’язків платниками податків відповідно до вимог 
податкового та іншого законодавства, контроль за дотриманням якого 
покладено на контролюючі органи [4]. 

І компаніям. і податковим адміністраціям доводиться вирішувати 
дедалі складніші завдання, пов’язані з виконанням податкових зобов’язань, 
а саме: виконувати їх швидше, з меншою кількістю персоналу та меншими 
бюджетами. Розв’язанням цієї проблеми може стати відмова від людської 
взаємодії та використання автоматизації. Зростання обсягів даних дають 
можливість податковим адміністраціям спрямовувати обмежені фінансові 
та людські ресурси на боротьбу з найсерйознішими податковими 
правопорушеннями [5].  

Отже, цифровізація економіки знаходить своє відображення на 
роботі податкових адміністрацій у сфері цифровізації податкових систем. 
Податкові органи досягли значного прогресу у використанні цифрових 
технологій. Податковим органам багатьох країн вдалося змінити свої 
процеси й перейти від паперових податкових декларацій до електронного 
подання податкових декларацій платниками податків. Водночас діджита-
лізація породжує низку викликів, пов’язаних із кваліфікацією персоналу, 
можливостями обробки інформації та виявлення розбіжностей. 
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ВОЛОНТЕРСТВО ЯК ОДИН ІЗ ЧИННИКІВ ФОРМУВАННЯ 

ОСОБИСТОСТІ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ  

ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

 

Входження України до Європейського Союзу, вторгнення російської 

федерації на терени нашої країни зумовлюють абсолютно нові вимоги 

перед педагогічними працівниками, розширення кола їхніх компетентностей, 

які зорієнтовані на сучасні потреби суспільства та ринку праці. Таким 

чином, сьогодні держава потребує педагогічних працівників нової 

формації, які здатні реагувати та орієнтуватися на виклики сьогодення.  

В умовах реформування сучасних закладів освіти підготовка високо-

кваліфікованих вчителів початкової школи набуває особливого значення, 

оскільки трансформації українського суспільства в кінцевому результаті 

зумовлюють зміну пріоритетів у підготовці фахівців освітньої галузі. 

Модернізація змісту освіти в умовах реалізації Концепції «Нова 

українська школа» видозмінює вимоги до вчителя початкової школи, які 

зосереджуються в освіченості, креативності, комунікабельності, критичному 

мисленні, справедливості, толерантності, гуманності, прагненні до самовдо-

сконалення та потребують нових підходів, форм та видів діяльності 

майбутнього спеціаліста. 

Проблема формування особистості вчителя досить багатогранна, що 

підтверджується науковими розвідками у ній, а саме: основні вимоги  

до особистості сучасного вчителя та його готовність до здійснення 
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